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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ Κ.Ο 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                 Βουλευτής Ηλείας 

 

                                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό για Θέματα Κρατικής Αρωγής και 

Αποκατάστασης από Φυσικές Καταστροφές, κ. Τριαντόπουλο 

ΘΕΜΑ: «Προκλητικά αδικαιολόγητη η καθυστέρηση των αποζημιώσεων για τους 

πυρόπληκτους της Ηλείας» 

Πάνω από δεκαπέντε μήνες έχουν συμπληρωθεί από τις καταστροφικές πυρκαγιές 

που έπληξαν την Ηλεία  και άλλες περιοχές της χώρες, στις αρχές Αυγούστου του 2021 

και ο πολυδιαφημισμένος μηχανισμός άμεσων, όσο και δίκαιων, αποζημιώσεων για 

τους πυρόπληκτους επιχειρηματίες και  αγρότες όλων των καθεστώτων των περιοχών 

αυτών παραμένει στις περισσότερες περιπτώσεις μια ακόμη κυβερνητική δήλωση 

«καλών προθέσεων», οδηγώντας μαθηματικά χιλιάδες πολίτες στην οικονομική 

ασφυξία. 

Κι αυτά συμβαίνουν παρότι, υπό το βάρος της γενικής κατακραυγής για την πλήρη 

κατάρρευση του «επιτελικού κράτους», κατά το Υπουργικό Συμβούλιο της 10ης  

Αυγούστου 2021, λίγες μόλις ημέρες μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές, ο κ. 

Μητσοτάκης τόνιζε πως ο συντονισμός της υλοποίησης των μέτρων, δράσεων και 

παρεμβάσεων στήριξης και αποκατάστασης των νοικοκυριών, των επιχειρήσεων και 

των περιοχών που επλήγησαν θα παρακολουθούνται από το ίδιο το γραφείο του 

Πρωθυπουργού και θα συντονίζονται από ένα ειδικό «επιτελείο» υπό τον κ. Χρήστο 

Τριαντόπουλο.  

Αλλά και από την πλευρά του, ο αρμόδιος Υφυπουργός στον Πρωθυπουργό για 

Θέματα Κρατικής Αρωγής και Αποκατάστασης επαίνεσε σε απειράριθμες εκδηλώσεις 

και σχετικές συζητήσεις τη «νέα φιλοσοφία», την «αμεσότητα» και την 
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«αποτελεσματικότητα» του νέου μηχανισμού της κρατικής αρωγής για τις 

αποζημιώσεις από πυρκαγιές και άλλες φυσικές καταστροφές. 

Και όμως ακόμη και σήμερα, παρά την παρέλευση τόσων μηνών, οι είκοσι περίπου 

πυρόπληκτες επιχειρήσεις της Ηλείας δεν έχουν ακόμη αποζημιωθεί για τις ζημιές 

που αποδεδειγμένα υπέστησαν από τις πυρκαγιές του 2021, με το «μπαλάκι των 

ευθυνών» για την καθυστέρηση των καταγραφών, όσο και των αποζημιώσεων, να 

πηγαίνει από τον αρμόδιο Υφυπουργό στις υπηρεσίες της Περιφέρειας Δ. Ελλάδας και 

πάλι πίσω, σε ένα πρωτοφανές «επιτελικό αλαλούμ». 

Επιπλέον και παρά τις συνεχείς κυβερνητικές διαβεβαιώσεις, οι μη κατά κύριο 

επάγγελμα αγρότες, δηλαδή οι αγρότες ειδικού καθεστώτος, οι απλοί κάτοχοι 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων και οι αγρότες χωρίς ΟΣΔΕ εξακολουθούν να παραμένουν 

«αόρατοι» από την όλη διαδικασία των αποζημιώσεων. 

Τέλος, 15 μήνες μετά, εξακολουθεί να αγνοείται η τύχη του σχεδίου ανασυγκρότησης 

της Ηλείας, παρά τις δεσμεύσεις και εξαγγελίες του ίδιου του κ. Μητσοτάκη στην 

ειδική συνεδρίαση της Βουλής (25/8/2021) και στο δημαρχείο της Αρχαίας Ολυμπίας 

(11/11/2021), αλλά και την εμπλοκή άλλων φορέων όπως η διαΝΕΟσις, το Οικονομικό 

Επιμελητήριο και το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ). 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι το «επιτελικό κράτος» 15 μήνες μετά δεν έχει 

ακόμη αποφασίσει ποια δημοτικά διαμερίσματα της Ηλείας είναι πυρόπληκτα και 

ποια όχι, αφού χθεσινή (17/11/2022) Υπουργική Απόφαση προσέθετε νέες περιοχές 

προς ένταξη στη διαδικασία των αποζημιώσεων. 

Δεδομένου ότι για την Ηλεία κυρίαρχο και πρωταρχικής σημασίας ζήτημα παραμένει 

η πλήρης καταγραφή αρχικά και κατόπιν αποζημίωση χωρίς περιορισμούς και 

ποσοστώσεις με αναπλήρωση των απωλειών στο εισόδημα όλων των πυρόπληκτων 

κατοίκων από τις πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021. 

Ερωτάται ο κ. Υφυπουργός, ως ο κατεξοχήν «επιτελικά» υπεύθυνος για την όλη 

διαδικασία των αποζημιώσεων: 

1. Πότε θα ολοκληρωθεί η διαδικασία αποζημίωσης των πυρόπληκτων 

επιχειρήσεων της Ηλείας και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα; 

2. Πότε θα ολοκληρωθεί η διαδικασία αποζημίωσης όλων των πυρόπληκτων 

παραγωγών της Ηλείας, δηλαδή 1) των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών 2) των 

αγροτών ειδικού καθεστώτος, 3) των απλών κατόχων αγροτικών 
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εκμεταλλεύσεων και 4) των αγροτών χωρίς ΟΣΔΕ και με ποιο συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα για κάθε κατηγορία; 

3. Ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του πολλαπλά εξαγγελθέντος σχεδίου 

ανασυγκρότησης της Ηλείας και ποιοι οι πόροι χρηματοδότησής του; 

   

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




